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ریاضیریاضی  دهمدهم
 طراحان  

زاده، حسین پرهیزگار، عبدالحمید رزاقیاله خدیوپور، مبینا اصیلیروحفارسی

 پرور، مجید هماییاکبر ایمانمریم آقایاری، درویشعلی ابراهیمی، سعید جعفری، علیعربی

 تاری، آناهیتا اصغرینصرآبادی، محمدرضا ایزدید رحیمیمحمد سهرابی، فاطمه حسینی، محم انگلیسی زبان

 ریاضی 
، سید سروش کریمی، امیر زراندوز، علیرضا پورقلی، حسن تهاجمیزاده، محمدی، سهند ولیزهره رامشینی، علی ارجمند، امین نصراله، عاطفه خان

 هدی، سعید آذرحزین، مجتبی مجانظم، ابراهیم نجفیفرشاد فرامرزی، محمد بحیرایی، رحیم مشتاق

 علوم
محمدی، شاهین راضیان، محمدمهدی محمدی، عاطفه خانفرد، محبوبه بیکمهنی، امیرحسین بهروزیسعید آذرحزین، روزبه اسحاقیان، مهدی برخوری

 روزبهانی، مانا زمان، امیرطاها شاطری، مهرداد محبی

 کفش، مصطفی کیانیهادی عبدی، حمید زرین انزابی،، حسین ناصحی، امیر محمودی، سیاوش فارسیملیحه جعفریاشکان توکلی، سیامک خیری،  فیزیك

 زاده، کامران کیومرثی، سید محمدرضا میرقائمیزواره، حسین سلیمی، ملک نجفعلی مؤیدی، رسول عابدینی شیمی 

 ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

مسئول درس مستندسازي بازبینی نهاییگروه ویراستاريمسئول درس  و گزینشگر نام درس

 محمد رمضی، صالح احصائی اله خدیوپورروحفارسی

 بهجتمرتضی 

 الناز معتمدی

 محدثه پرهیزگار مؤمندرویشعلی ابراهیمی، حسام حاج مریم آقایاریعربی

 پیشهفاطمه فلاحت توکلی، فریبا ثابتشفیعیآیدا خلیلی، عباس تاریآناهیتا اصغری انگلیسی  زبان

عادل حسینی، سجاد محمدنژادسید پور، ندا صالح امین نصراله ریاضی
  یفرزانه دانای

خانلوحمیدرضا رحیم

 اکبریلیدا علی فردنژاد، مهرداد محبی، امیرحسین بهروزیایمان حسین کفشحمید زرین علوم

 آتنه اسفندیاری مودی انزابی، محمد باغبانسروش محمودی، امیر مح فراهانیسجاد شهرابی فیزیك 

سمیه اسکندری کوکنده، اشکان وندائی، حسن رحمتینژادایمان حسین حسین سلیمی شیمی 

 گروه فني و توليد

 کفشحمید زرین گروه مدیر

 شقایق راهبریان مسئول دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
نسبفاطمه رسولی :مدیر گروه

 فرزانه خاکپاش  :مسئول دفترچه 

مهران رجبعلیآراییو صفحه نگاريحروف

علیرضا سعدآبادیناظر چاپ

 گروه آزمون

چی )وقف عام( بنیاد علمی آموزشی قلم
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(زادهمبینا اصیلی) «1»گزینة   -1

صومعه: عبادتگاه، دیر، محل عبادت.

(کتاب درسی 500 و 501، 89های واژه، صفحه) 

----------------------------------------------

(اله خدیوپورروح) «3»گزینة   -2

صورت صحیح کلمات نادرست:

(کتاب درسی 501 ةصفحاملا، ) حفظ -وجه 

----------------------------------------------

(حسین پرهیزگار) «2»گزینة   -3

 به نثر است و شعر نیست. «الاولیا ä½تذکر»

(و بخش اعلام کتاب درسی  501و  500، 88 هایتاریخ ادبیات، صفحه) 

----------------------------------------------

(زادهمبینا اصیلی) «2»گزینة   -4

در حالی که ردیف کلمه یاا  ؛به یک معنی نیستند «وان و روانر»« ۲»در بیت گزینة 

کلماتی هستند کاه باا معنای ینساان تنارار شاوند. روان در مواراه اون باه معنای 

 است.« روح و روان»و در موره دوم به معنی « جاری»

(کتاب درسی 508، صفحة نکات ادبی) 

----------------------------------------------

(حسین پرهیزگار) «1»گزینة   -5

صفت است.ردیف است که ، «تشنه»واژة « ۱»در گزینة 

 اسم هستند.« چشم، فراق و عمر» به ترتیب هادر سایر گزینه

(کتاب درسی 508، صفحة نکات ادبی) 

(زادهمبینا اصیلی) «4»گزینة   -6

گزیناة بیات اماا  ؛به تواضع و فروتنی اشاره دارناد «۳»و  «۲»، «۱»های گزینهابیات 

 ناپایداری ایام خوش اشاره دارد.به گذرا بودن عمر و « ۴»

(کتاب درسی 501 ة، صفحمفهوم) 

----------------------------------------------

(زادهمبینا اصیلی) «1»گزینة   -7

کاه  صورت سؤانکند که با عبارت به پارسایی و عابد بودن اشاره می« ۱»بیت گزینة 

 تناسب معنایی دارد. ،از زنان پارساست عدوّیه دربارة رابعة

(کتاب درسی 89 ، صفحةمومفه) 

---------------------------------------------- 

(ید رزاقیعبدالحم) «1»گزینة   -8

 ؛به رهایی از همة تعلقات نفسانی برای رسیدن به حقیقت اشاره دارد« ۱»گزینة بیت 

دوری از تنبّار اشااره باه تواضاع و فروتنای و « ۴»و « ۳»، «۲»های گزیناهابیات اما 

د.ندار

(کتاب درسی 501، صفحة مفهوم) 

---------------------------------------------- 

(ید رزاقیعبدالحم) «4»گزینة   -9

 ؛دناپروری و به فنر مردم بودن اشااره داربه رعیت« ۳»و « ۲»، «۱»های گزینهابیات 

ایی اشاره دارد.به دن نبستن به قدرت و مقام دنی« ۴»گزینة بیت اما 

(کتاب درسی 501، صفحة مفهوم) 

----------------------------------------------

(حسین پرهیزگار) «3»گزینة   -11

تأکید بر این است که بین سخنان کسی سخن نگوییم.« ۳»در گزینة 

 مستقیم( )غیر .شودارزش تقسیم میها سخن به ارزشمند و بیدر سایر گزینه

(کتاب درسی 505صفحة ، مفهوم) 

فارسی نهم
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(مریم آقایاری) «2»گزینة   -11

أخه  / »تناالیف «: واجباته » /(نوشت )ماضای اساتمراریمی«: یکتُب … کان»

پشت میازش«: خلف منضدت »اتاق / «: الغرفة»در / «: ف »برادر بزرگترم / «: الأکبر

ساعت هشت«: الثامنةالسّاعة »خواب  گرفت / «: أخذه النّوم»پس / «: فه/ »

(ترجمه، ترکیبی) 
----------------------------------------------

(مریم آقایاری) «4»گزینة   -12

«نادردآومی»معادن ماضی استمراری فارسی است و به معناای « یَجلبون … کان»

(ترجمه، ترکیبی) باشد.می
----------------------------------------------

(یشعلی ابراهیمیورد) «2»گزینة   -13
و ساخن گفاتن او فهمیم این است که با زباان شاخ  در این گزینه مفهومی که می

 ان وعباارت ساؤ و توانایی و مهارتی دارد. در حاالی کاه که چه هنر شویممتوجه می

رسانی زبان دارند.های دیگر حنایت از اعلام خطر از زیانگزینه

(کتاب درسی 90ة ، صفحمفهوم) 
----------------------------------------------

(جعفری سعید) «2»گزینة   -14

)سه خطا( ها: عنسصور: درس خواندید / درَستمُند / دخورمی: کانوا یأکُلون

(لغت، ترکیبی) 
----------------------------------------------

(ویشعلی ابراهیمیرد) «2»گزینة   -15

آیند( با هم متضادند.پایین می  لوننزِیَشوند / سوار می  بونیَرکَدو فعل )

 های دیگر:ترجمه گزینه

 )نادرست( قرار داد زیاد شد «: ۱»گزینة 

 بنشین )نادرست( بفرما «: ۳»گزینة 

نجات داد )نادرست( د تباه کر«: ۴»گزینة 

(ترکیبی، لغت) 
----------------------------------------------

(جعفری سعید) «1»گزینة   -16
(اند.همگی جزء وسایل نقلیه)« گاری / خودرو / اتوبوس»

 های دیگر:ترجمه گزینه

 / باران / کودکی کوچنی«: ۲»گزینة 

 / ورزشگاه دستگاه ضبط/  موزه«: ۳»گزینة 

(لغت، ترکیبی) هاانار / انگور / جوجه«: ۴»گزینة 
----------------------------------------------

(درویشعلی ابراهیمی) «2»گزینة   -17

اضافی اسات کاه در آن -وصفی )انگشتر طلایی مادرم(«   الذّهب ّمّخاتم اُ» ترکیب

اسات کاه باا «خاتم»نیز صفت برای « الذّهب ّ»اند و دو ترکیب اضافی «مّ خاتم اُ»

آن ترکیب وصفی ساخته است.

 های دیگر:گزینه تشریح

(.قلعةٌ تاریخیّةٌتنها ترکیب وصفی وجود دارد )«: ۱»در گزینة 

(.ریقنافَتنها ترکیب اضافی آمده است )«: ۳»در گزینة 

(.السَّفرة العلمیّةترکیب وصفی آمده است )تنها «: ۴»در گزینة 

(کتاب درسی 80تا  81 هایه، صفحقواعد) 

----------------------------------------------

(پروراکبر ایمانعلی) «3»گزینة   -18

فعال+  کهان»اسات،  ماضای «باذَهَ»چون  ،ماضی استمراری نیست« + ذَهَبا کانَ»

 سازد.ماضی استمراری می« مضاره

 های دیگر:تشریح گزینه

ماضی استمراری است.« یَظلِمُونَ …کانوا «: »۱»گزینة 

ماضی استمراری است.« ونَیَسمَعُ. . .  کانَ«: »۲»گزینة 

ماضی استمراری است.« کتُبانِتَتا کانَ«: »۴»گزینة 

(کتاب درسی 81و  81 های، صفحهقواعد) 

----------------------------------------------

(پروراکبر ایمانعلی) «1»گزینة   -19

ترکیب اضافی است. «مَخزَنُ الکهرباءِ»

لیه است.إمضاف« الکهرباء»مضاف و « مخزن»

 های دیگر:تشریح گزینه

: موصوف و مضااف«فریق»اضافی است. ) -ترکیب وصفی «ائزَففریقَنا ال»«: ۲»گزینة 

(: صفت«الفائز »/  إلیهمضاف :«نا»/ 

«ةٌاریّهج»موصاوف و  «عیونٌ»ترکیب وصفی است کاه  «ةٌعیونٌ جاری»«: ۳»گزینة 

موصاوف و« مُحافظهةٍ»ترکیب وصفی اسات کاه نیز  «مُحافظََةٍ جمیلَةٍ»صفت است. 

صفت است.« جمیلةٍ»

«عمیقهةٌ»موصاوف و  «حفهرة»ترکیب وصفی است کاه  «حفرةٌ عمیقةٌ»«: ۴»گزینة 

(کتاب درسی 80 تا 81های قواعد، صفحه) صفت است.

----------------------------------------------

(همایی مجید) «4»گزینة   -21

«۴»شده اسات: ای خاواهرم، آیاا باه شایراز مساافرت خاواهی کارد  گزیناة  سؤان

 گوید: بله، مسافرت خواهم کرد.می

 های دیگر:ترجمه گزینه

 کنی.نه، مسافرت نمی «:۱»گزینة 

بله، مسافرت خواهیم کرد.«: ۲»گزینة 

(ترکیبیمکالمه، ) .نه، مسافرت خواهی کرد«: ۳»گزینة 

نهم عربی



 5: ةصفح ریاضی دهمعمومی  98 شهریور 51آزمون  -پروژة تابستان 

 
 (یمحمد سهراب) «2»گزینة   -21
کلماات  نیشوند، بعد از ایشروه م ”wh“که با  یالؤدر جملات س: مهم درسیننتة 

دوم غلاط  ةنایگز نیباشد. بناابرایاستثنا م ”who“که  دیایب یفعل کمن دیبا حتماً

 (کتاب درسی 09، صفحة گرامر) است. امدهین یبعد آن فعل کمن رایز ،است

---------------------------------------------- 

 (فاطمه حسینی) «1»گزینة   -22

کردن  باز گیچگون کنندوبلاگ شرکت  نیا دادیکه در رو یافرادالف: »جمله:  ةترجم

بدون یک کتااب توانند همواره یکه م یابه گونه د،نگیریم ادیرا  یحساب کاربر کی

  «.انجام دهندراهنما آن را 

 «است. یعال نیاب: »

 : ننتة مهم درسی

 .نماییماستفاده می ”always“قید  از ،معنای جملهتوجه به  با

 (کتاب درسی 80 ة، صفحگرامر)  

---------------------------------------------- 

 (تاریآناهیتا اصغری) «3»گزینة   -23

تاوانی کلماات جدیاد زیاادی یااد می اگر این شعر را با دقت بخوانی،»ترجمة جمله: 

 .«بگیری

 ، در واقعواقعاً( ۲ شخواً( ۱

 در اصل ( ۴                        با دقت( ۳

 (کتاب درسی 89، صفحة واژگان) 

---------------------------------------------- 

 (نصرآبادیمحمد رحیمی) «2»گزینة   -24

در  محل کارش در باشم! همسرم دارانهخمرد یک کنم یم یامروز سع»جمله:  ةترجم

 «.مانمها میدر خانه همراه بچهمن  نیبنابرا ،جلسه حضور دارد کی

 ، شرکت کردنافتنی( حضور ۲ نترنتیدر اکردن جستجو  (۱

 ، استخدام کردنکردن کرایه( ۴ ( مواحبه کردن۳

 (کتاب درسی 88صفحة واژگان، ) 

 

 (فاطمه حسینی) «3»گزینة   -25

ی نایالنترونای هناما بودناد و نیآنلا ةدور نیآموزان در ادان  یتمام»جمله:  ةترجم

را دانلاود  دیاجدة و برناما کارده یخاود را بروزرساان یمیقد ةتا برنام کردند افتیدر

 «.ندینما

 ، نوب کردن     جستجو کردن (۱

 فرستادن پیام نوب کردن، (۲

 نمودن، دانلود کردن          یبروز رسان (۳

 (کتاب درسی 81و  81های واژگان، صفحه) کردنتماشا کردن، استفاده  (۴

---------------------------------------------- 

 (رضا ایزدیمحمد) «3»گزینة   -26

 ( رنگارنگ        ۲ کوشسخت( ۱

 (کلوز تست)  تمیز( ۴ انآس( ۳

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «1»گزینة   -27

 اختوار( ۲ اطلاعات( ۱

 (کلوز تست)  منالمه( ۴ ملت( ۳

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «3»گزینة   -28

      ن( کامل کرد۲       ن( ادامه داد۱

 (کلوز تست)  نکرد ی( بررس۴ وصل کردن( ۳

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «3»گزینة   -29

 خاص( ۲ واضح، شفاف( ۱

 (کلوز تست)  بالا، زیاد( ۴         سریع( ۳

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «2»گزینة   -31

 پیام( ۲       روزنامه( ۱

 (کلوز تست)  سرود( ۴ تلفن همراه (۳

 یسی نهمزبان انگل
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 (زهره رامشینی) «4»گزینة  -13

 هاست. yعرض محل برخورد خط با محور  ،عرض از مبدأ خط

x y y        
310 2 0 3 3

2 2
 عرض از مبدأ :

 (کتاب درسی 012ة ، صفحهای خطیخط و معادله) 
---------------------------------------------- 

 (علی ارجمند) «4»گزینة  -13

y ax b a b b

y ax a a

 
  

       


       


2
1

0 0 0

11 2
2

RI~Th¶ Há kL¶ pH

jnm¬ïÂ¶

  

a b   
1
2

 

 (کتاب درسی 010تا  79های ، صفحههای خطیخط و معادله) 
---------------------------------------------- 

 (امین نصراله) «1»گزینة  -11
y            سن پسر علیx سن علی 

x y

x y

y y

x y x x

x

y



 
  

  

      

  

45
27

2 18 9

27 9 27 36
36 4
9

 

 (کتاب درسی 002تا  011های ، صفحههای خطیخط و معادله) 
---------------------------------------------- 

 (محمدیعاطفه خان) «4»گزینة  -13

x xx x x

x x x x

             

2 3 23 7 2 3 1
2 2 2 5

  

(x )x x

x

      

23 7 2 3
2

(x )1
(x )2

(x )

(x )






5
1

 
 
 

 

x x(x )
(x )

(x ) x

 
  

 

2 15 50105
2 2

  

 (کتاب درسی 021تا  020 های، صفحهگویاهای عبارت) 
---------------------------------------------- 

 (زادهسهند ولی) «2»گزینة  -13

a a y x      3 6 2 2 3 نقطة6 
 
 

0
3

 روی خط قرار دارد

x

y

0 2

3 0
                                                                              

S ( ) ( ) 
1 2 3 3
2

  

 
 (کتاب درسی 010تا  71 های، صفحههای خطیخط و معادله) 

 (علی ارجمند) «1»گزینة  -16

( )
3 1
4

 xشیب  y y x y x       
3 53 4 5 4 3 5
4 4

  

ax by a a

 
  

       

2
0

12 2 12 6  

x by by x y x
b b

         
6 126 12 6 12  

( )
b a b

b b
       

16 6 3 8 2
4

  شیب 

 (کتاب درسی 019تا  012 هایه، صفحهای خطیخط و معادله) 
---------------------------------------------- 

 (امیر زراندوز) «2»گزینة  -13

( x x) (x x )

x

  




2 2

2
4 12 8 15

9
  

x(x )(x ) (x )
x (x ) x x

(x )(x )

  
    

 

24 3 3 5
4 5 4 20

3 3
 

 (کتاب درسی 001 ة، صفحگویاهای عبارت) 
---------------------------------------------- 

 (علیرضا پورقلی) «3»گزینة  -13
yx

x y

x y

       

  

611 1 3 3 2 2 1
2 3 6

4
  

( )

x yx y

x yx y

y y x

x y

 

   
  

     

      

  

3

3 2 23 2 2
3 3 124

5 10 2 2

0

  

 (کتاب درسی 002تا  011 های، صفحههای خطیخط و معادله) 
---------------------------------------------- 

 (حسن تهاجمی) «4»گزینة  -13

( ) x yx y

x yx y

y y x x

       
 

   

         

2 2 6 143 7
2 7 152 7 15

1 1 3 7 4

  

( , )4    محل تلاقی :1

 
1
2

yشیب  x y x y x


          
5 36 3 5 6 5 3
6 6

  

y y m(x x ) y (x )       0 0
11 4
2

  

y x y x      2 2 4 2 2  
 (کتاب درسی 002تا  011های ، صفحههای خطیخط و معادله) 

---------------------------------------------- 

 (حسن تهاجمی) «3»گزینة  -34

a
a

 1
1  

 a b 

b a
b ( b)a b ab b a b

b a b a bb ( b)
a b ab






  
    

   

2
2 3 2 3

2 3 22 3 4 1
2 3 2 3 2 3 8 22 3 2
  

 (کتاب درسی 021تا  020 هایه، صفحگویاهای عبارت) 

 ریاضی نهم
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  )عليرضا پورقلي(  »2«گزينة  -41

 
x x x B ( , )

A ,
A B

            

 
 

2 1 3 2 2 1 1
1 2



  )كتاب درسي 5تا  1 هاي ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )سيد سروش كريمي(  »2«گزينة  -42
اند. كتاب درسي آورده شده 7عيناً در صفحة » 4«و » 1«هاي  گزينه

يـك دايـره ،چون شعاع دايره مشخص نشده است و به ازاي هر شـعاع » 3«در گزينة 
داريم بنابراين مجموعة موردنظر يك مجموعة نامتناهي است.

است ولي در مورد شـيب خـط محـدوديتي 3عرض از مبدأ خط برابر » 2«در گزينة 
ايـن  توانيم يك خط رسـم كنـيم و نهايتـاً    ايجاد نشده و به ازاي هر شيب دلخواه مي

نامتناهي خواهد بود. نيز همجموع
  )كتاب درسي 7تا  5 هاي ، صفحهبالهمجموعه، الگو و دن(

----------------------------------------------  
  )عليرضا پورقلي(  »1«گزينة  -43

Vاند  واليبال ثبت نام كرده ةرشتافرادي كه در  :
Fاند  فوتبال ثبت نام كرده ةرشتافرادي كه در  :

n(U) n(V) n(F)  40 15 19
n(F V ) n(F V) n(U) n(F V )           10 40 10 30
n(V F) n(V) n(F) n(V F)   

n(V F) n(V F)    30 15 19 4 
  )كتاب درسي 13تا  8هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  
  )فرامرزي فرشاد(  »4«گزينة  -44

  توانيم بنويسيم: ميبا توجه به شكل 

n

t ( )

t ( )

t ( )

t (n ) t

  

  

  

      

2
1

2
2

2
3

2 2
10

1 1 2
2 1 2
3 1 2

1 2 11 2 119


 

  )كتاب درسي 20تا  14 هاي ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »1«گزينة  -45
x xsin

x

  

  

 130 2000 2 2000
2000 10002

h   1000 15 1015
  )كتاب درسي 33 مثلثات، صفحة(

----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -46

t t r
r r

t t r


      



9 310 1
67 1

8 8 8 2

t t r t t              2 2
3 1 1 1

44 4 2 4 14
t t r      4 4
5 1 1 2 16

t t r      5 5
6 1 1 2 32

t t ( )     5 6 16 32 16
  )كتاب درسي 27تا  25 هاي ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

  )عليرضا پورقلي(  »3«گزينة  -47
شـود پـس شود و به توان فرد منفـي مـي   به توان زوج مثبت مي ،منفي است aچون 
.درست نيستند» 4«و » 2« هاي هگزين

»1«پـس گزينـة   شود.  تر مي تر شود، كوچك عدد بين صفر و يك هرچه توانش بزرگ
تر، عـدد را فرد، توان بزرگ يها باشد، در توان و صفر -1بين اگر عدد نادرست است. 

درست است.» 3«كند. پس گزينة  تر مي بزرگ
  )كتاب درسي 58تا  47 هاي ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------  
  )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة  -48

b a b a    


5 458 5 حسابي با قدرنسبتواسطة  18
b ad d     


45 3 314 1 واسطة حسابي 1514
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  
  )ابراهيم نجفي(  »2«گزينة  -49

مشـخص اسـت رو روبهبا توجه به شكل 
طـولدر ناحية چهارم باشد  كه اگر 

ــيآن  ــت و cosيعن ــرضمثب آن ع
است.منفي sinيعني

tan cos
cos cos

        
 

2 2
2 2

1 1 11 1 4 5   

cos
cos


  0

1
5

sin sintan sin
cos

        


22 1 5
5

 

     
1 2 1 5

55 5 5
عرضطول و مجموع 

  )كتاب درسي 46تا  36 هاي ، صفحهمثلثات(  
----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة  -50

AH
AC AH

AC
   12 2

 AH
: sin C C

AC
    1 °302
®MI£¶ Í±ò
oU» در مثلثAHC

ABC B  °60


 AH AH:sin B sin
AB

    3°60 2 2 3
®MI£¶ Í±ò
oU» در مثلثAHB

AH , AC  3 6 


AHC, AH , ACA S AH AC sin     2 3 6 1° °60 602


     1 3 93 6 3 4/5 32 2 2 مساحت: روش دوم براي محاسبة
AC AH CH CH CH      2 2 2 2 2 2 26 3 27

CH  27 3 3

AHCS AH CH      1 1 93 3 3 32 2 2


  )كتاب درسي 35تا  29 هاي ، صفحهمثلثات(

)1رياضي (

در ناحية چهارم
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(حسن تهاجمی) «4»گزینة  -33
کنیم:خط را استاندارد می

x y y x x         
2 12 4 4 1 1
4 2

پ  نمعودار شعبیه  استچون شیب و عرض از مبدأ خط منفی 
 شود.می« ۴»گزینة 

(کتاب درسی 019تا  012های ، صفحههای خطیخط و معادله) 
----------------------------------------------

(زهره رامشینی) «2»گزینة  -33
x)ای به فنر آویزان نباشد وقتی هیچ وزنه )0،  متر است. طبع سانتی ۱۱طول آن
 معادله داریم:

x
y ax b a b b ( )


       

0 10 0 10 1
شود، پ :میمتر سانتی ۱۳فنر طول  ،کیلوگرمی به آن وصل باشد 5ای وقتی وزنه

( )

b
a b a a


       

1
10

313 5 13 5 10
5

aبنابراین داریم:

b
  

3
5 3 0/06
10 50

(کتاب درسی 010، صفحة های خطیخط و معادله) 
----------------------------------------------

(نظمرحیم مشتاق) «2»گزینة  -31
بنعابراین تنیعا حالعت  ،نیستندمساوی دو طرف تساوی، دار های اعداد توانچون پایه

 ها خواهد بود. پ :برقراری تساوی، صفر بودن توان

x y

x y x y

x y x y

y y x



 

     
 

     

      
6

4 1 0 4 1
6 0 6

5 5 1 5
x y    2 10 1 9

(کتاب درسی 002، صفحه های خطیخط و معادله) 
----------------------------------------------

(محمدیخان عاطفه) «2»گزینة  -33

xy y (x xy) y xy x
:

x y x y x y x y

    
  

   

2 2 2 2

2 2 2 صورت عبارت 2

(x y )

x y

 




2 2

2 2

x xy xy y x yyx
:

x y x y x y x y

   
  

   

2 2 2 2

2 2 2 مخرج عبارت 2

x y

x y
:

x y

x y





 





2 2

2 2

2 2

2 2

حاصل عبارت 1

(کتاب درسی 021تا  020های ، صفحههای گویاعبارت) 
----------------------------------------------

(علی ارجمند) «1»گزینة  -33

x y
x x y

x y

   
      

    

1 1
2 2 1 0

01

: a b a b

y ax b

: a b ( b) b

      
  

   
         
  

1 00

2 2 2 2 22

a , b y x      2 2 2 2
(کتاب درسی 002تا  012 های، صفحههای خطیخط و معادله) 

----------------------------------------------

(مجاهدی مجتبی) «1»گزینة  -36
 :داریم مشترک ةجملی  با استفاده از اتحاد 

a a (a ) (a ) (a ) (a ) (a ) (a )

a a (a ) (a )


        




    

4 2 2 2

2

13 36 4 9 2 2 3 3

5 6 2 3
(a ) (a )a a

a a

  
 

 

4 2

2
2 213 36

5 6

(a ) (a ) 3 3

(a )2 (a ) 3

(a ) (a ) a a     22 3 5 6

(کتاب درسی 001 تا 001های ه، صفحهای گویاعبارت) 
----------------------------------------------

(سعید آذرحزین) «4»گزینة  -33

b

y ax b c y ax b


     

 b0 پ  گذرد،از مبدأ مختصات می خطچون این 

b b c b c      0 0
b c c c c c , b            

5 55 5 2 5
2 2

( , )
y ax a a     

31 2 3 31
2 2

 a b c            
3 5 52 3 2 3 3 10 7
2 2 2

(کتاب درسی 010تا  73 های، صفحههای خطیخط و معادله) 
----------------------------------------------

(سعید آذرحزین) «1»گزینة  -33
(x ) ( x ) (x ) ( x ) ( x )

x(x )(x )

     
   

 
  

2 2
5 2 3 5 2 3 4 2 326 26

5 5 555
42

( x )
( x ) x

x


     



2 2 3 13 10 2 3 13 65
5 5

x x x x       20 30 13 65 7 35 5
 x  

: x


  
5

5 5 5 مستطیل عرض 10
 x  

: x


   
5

2 3 2 5 3 مستطیل طول 13

: ( )   2 10 13 2 23 مستطیلمحیط46

   
104 20
2

محیط مربع 

  
46 23
20 10

®ÃõTv¶ ôÃd¶

ÍMo¶ ôÃd¶

(کتاب درسی 021تا  020 هایه، صفحهای گویاعبارت) 
----------------------------------------------

(زادهسهند ولی) «2»گزینة  -33

 

 

 

a
A m

a a
aa y ax mB

a
a a

a

a

   
 

      


     

    

2 2

2

6 3
4 4 2
3 2 2 0

22
3 2 6 3
2 2

1 3 1 4
(کتاب درسی  019تا  012های صفحه، های خطیخط و معادله) 

ریاضی نهم

اتحاد مزدوج
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 (حسن تهاجمی) «4»گزینة  -64
Ax A Bx BA(x ) B(x )x

(x ) (x )x x x x

    
 

    2 2
31 31 3

3 14 3 4 3
  

x (A B) A B

x x

  


 2
3

4 3
  

A B
x x (A B) A B

A B

B B A

  
      

  

       

3
1 3 3

3 1

2 2 1 4

  

A B ( )         4 4 4 1 4 4 0 
 (کتاب درسی 021تا  007های ه، صفحگویا هایبارتع) 

 
 (اسحاقیانروزبه ) «4» ةزینگ -63

 شوند: طور کلی به دو دسته تقسیم میسیارات به
های سنگی )درونعی(: تیعر )عطعارد(، ناهیعد )زهعره(، زمعین )ارض(، بیعرام ( سیاره۱

 )مریخ(
 های گازی )بیرونی(: مشتری )برجی (، کیوان )زحل(، اورانوس، نپتون( سیاره۲

  کتاب درسی( 017و  011های  هصفحنگاهی به فضا، ) 
----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقیان) «1» ةزینگ -63

ایم؛ وقتی رو به سمت ستارة قطبی بایستیم، به سعمت قطعب شعمال زمعین ایسعتاده
 باشد. صورت فلکی دب اصغر میهمچنین ستارة قطبی، دم

 کتاب درسی( 013ة صفحنگاهی به فضا، ) 

----------------------------------------------  
 د(فرامیرحسین بهروزی) «3» ةزینگ -61

های تشعکیل بندی جانداران، افزون بر صفات ظاهری، شباهت مولکولامروزه در گروه
هععای کننععد. نتیجععه ایععن کععه شععباهت مولکولدهنععدة یاختععه را نیععز بررسععی می

 دهندة یاخته براساس کلیدهای شناسایی دوراهی قابل بررسی نیست. تشکیل

  (کتاب درسی 001و  001های هصفحگوناگونی جانداران، ) 
----------------------------------------------  

 (محمدمهدی روزبهانی) «2» ةزینگ -63

ها باید از میکروسکوپ الکترونی اسعتفاده کعرد و بعا دقت کنید برای مشاهدة ویروس
 ها را مشاهده کرد. توان آنمیکروسکوپ نوری نمی

  کتاب درسی( 022تا  009های هصفحگوناگونی جانداران، ) 
----------------------------------------------  

 (محمدیعاطفه خان) «3» ةزینگ -63

ها استفاده های غذایی، به ویژه ویتامینها در ساختن مواد بیداشتی و مکملاز جلب 
 شود.سازی استفاده میشود و از برخی آغازیان دارای پوستة سیلیسی در شیشهمی

  کتاب درسی( 0021تا  001های هصفحگوناگونی جانداران، ) 
----------------------------------------------  

 (محمدمهدی روزبهانی) «4»ة زینگ -66

کننعد. دقعت دهند و اکسعیژن تولیعد میها فتوسنتز انجام میدقت کنید همة جلب 
کنند. سلسله آغازیان به چنعدین شعاخه ها رشد میها در کنار آبکنید برخی جلب 

ها یع  دسعته از ها فتوسنتز کننده هستند که جلب شود که برخی از آنتقسیم می
 باشد. ها میآن

  کتاب درسی( 021و  007های  هصفحگوناگونی جانداران، ) 

 (مهنیمهدی برخوری) «3» ةزینگ -63

شوند )بازدانگعان و نیانعدانگان( دارای آونعد تمام گیاهانی که از طری  دانه تکثیر می
 هستند. خوب است بدانیم:

 مثال بندیدسته

 گیاهان

 خزه ندارند( ها )دانهخزه آوندبدون 

 دارآوند

 سرخ  هاسرخ  بدون دانه

 داردانه

 سرو، کاج دارانمخروط بازدانگان

 دانگاننیان

 گندم، ذرت هاایلپهت 

 لوبیا، گل سرخ هاایدولپه

 ها: بررسی سایر گزینه
شود ولی دارای آونعد توان سرخ  را مثال زد که بدون دانه تکثیر میمی«: ۱»گزینة 
 است. 
توان سرخ  را مثال زد که دارای آوند چوبی و آبکشعی اسعت باز هم می«: ۲»گزینة 

 شود. ولی بدون دانه تکثیر می
 توان خزه را مثال زد که دارای هاگدان است ولی آوند ندارد. می«: ۴»گزینة 

  کتاب درسی( 031تا  021های هصفحدنیای گیاهان، ) 
----------------------------------------------  

 (فردامیرحسین بهروزی) «4» ةزینگ -63

انتقال آب ومواد مغذی در بسیاری از گیاهان، از راه بافتی به نام بافت آونعدی انجعام 
 ها بافت آوندی ندارند.شود، برای مثال برخی گیاهان مانند خزهمی

   کتاب درسی( 031و  021های هصفحدنیای گیاهان، ) 
----------------------------------------------  

 (محمدمهدی روزبهانی) «4» ةزینگ -63

دانگان و بازدانگان از طری  هعاگ تکثیعر ها برخلاف نیانها و سرخ دقت کنید خزه
 شوند و دانه ندارند. می

 ها: بررسی سایر گزینه
 ها، ساقه و برگ ندارند.خزه«: ۱»گزینة 
 ها، آوند و رگبرگ ندارد.خزه«: ۲»گزینة 
 در هر یاخته خزه توانایی فتوسنتز الزاماً وجود ندارد. «: ۳»گزینة 

 کتاب درسی( 031و  027، 023، 021های هصفحدنیای گیاهان، ) 
----------------------------------------------  

 (مهرداد محبی) «2» ةزینگ -34

 زی، مربوط به فتوسنتز است. ترین نقش گیاهان در زندگی ما و جانوران خشکیمیم
 ها: بررسی سایر گزینه

آورند که با استفاده از آن، گعروه خعونی ای به دست میاز نوعی باقلا ماده«: ۱»گزینة 
 کنند. را شناسایی می

کار اروسعازی نیعز بعهبه عنوان مادة اولیه بعضی از داروها در پزشعکی و د«: ۳»گزینة 
 روند. می

رود، از گیعاهی بعه نعام گعل کار معینوعی دارو که برای بیماران قلبی بعه«: ۴»گزینة 
 آید. انگشتانه به دست می

   کتاب درسی( 032و  030های هصفحدنیای گیاهان، ) 

 اجباری -علوم نهم 
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  اشكان توكلي)(  »2«گزينة  -71

داراي هفت كميت اصلي (طول، جرم، زمان، دما، مقـدار   (SI)المللي يكاها  دستگاه بين
» اي نـرده «هـايي   ها كميـت  ماده، جريان الكتريكي و شدت روشنايي) است كه همة آن

  درست هستند.» پ«و » ب«هاي  نادرست و عبارت» آ «هستند. بنابراين عبارت 
» تـوان «و » انـرژي «، »فشـار «، »تنـدي «اي مانند  هاي نرده چنين برخي از كميت هم

  نيز درست است.» ت«هستند. پس عبارت » فرعي«ي يها كميت
  كتاب درسي) 7و  6هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  
  )سيامك خيري(  »3«گزينة  -72

آهنگ مصرف انرژي بدن شخص در عمل دويدن، برابر مقدار انرژي مصرفي در مـدت  
  عمل است. بنابراين:زمان اين 

MJ J cal kcal min

min MJ J hcal
    

6
3

2/1 10 1 1 60
30 1 4/2 110

  آهنگ مصرف انرژي 
kcal

h
1000  

  كتاب درسي) 13تا  10 هاي گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  » 3« ةگزين -73
جايي كه  بندي آن ابزار است. از آن درجههاي مدرج برابر كمينة  گيري ابزار دقت اندازه

اسـت بنـابراين دقـت    cm1كش مـدرج صـورت سـؤال،    بندي خط ترين درجه كوچك
 است. cm1كش نيز گيري اين خط اندازه

 كتاب درسي)   15و  14هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(
----------------------------------------------  

  )سيامك خيري(  »1«گزينة  -74
  كرة فلزي برابر است با:واقعي حجم 

gmV cm
g

cm

  
3

3

1400 437/5
3/2

Â÷¤H»   

  سازد (حجم ظاهري) برابر است با: مي cm5اي به شعاع  از طرفي حجمي كه كره
V r ( ) cm     3 3 34 4 3 5 5003 3ÁoÀIË  

cm   3500 437/5   حفرة كرويحجم  62/5

r r r

r rr

r

r

    
       

   

 

3 3 3

3

4
62/5 13

4 500 8
3

1
2

½oÿe ½oÿe ½oÿe
½o¨ ½o¨½o¨

½oÿe
½o¨

Á»o¨ ½à oÿe ´\e
Áq±Î à½o¨ ´\e  

  كتاب درسي) 18تا  16 هاي گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

 (حسين ناصحي)    »1« گزينة -75
  صورت زير است:  موارد (ب) و (ت) نادرست هستند و صورت صحيح آنها به

هـاي   رانشـي اسـت و در فاصـله   بسيار كوتاه، نيروي بين مولكـولي   هاي فاصلهب) در 
  ، اين نيرو ربايشي است. بيشتر

تر بودن نيروهاي بـين مولكـولي    ها ضعيف گازها نسبت به مايع پذيري تراكمت) علت 
نيروهـاي بـين    هـا  هاي مـايع اسـت. زيـرا در مـايع     هاي گاز نسبت به مولكول مولكول

صـورت رانشـي اسـت كـه باعـث       هـاي كمتـر از حالـت عـادي بـه      مولكولي در فاصله
  شود.   ناپذيري مايعات مي تراكم

  كتاب درسي)  28تا  24هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(
  

 انزابي) (امير محمودي  » 3« گزينة -76
يابـد و   مويين، ارتفاع ستون جيوه در داخل آن افزايش مي ةبا افزايش قطر داخلي لول

  شود.   تر مي به سطح جيوه در داخل ظرف نزديك
  هاي نادرست:   بررسي گزينه

چسبي شده و كاهش نيروي كشش  افزايش دما موجب كاهش نيروي هم»: 1«گزينة 
  سطحي را در پي خواهد داشت. 

ع سـتون آب بـالا رفتـه از آن تغييـري     ، ارتفـا با افزايش طول لولة مويين»: 2«گزينة 
  .  كند  نمي

در فواصل كم، با افـزايش فاصـلة بـين مولكـولي، بزرگـي نيـروي جاذبـة        »: 4«گزينة 
رد بـودن ايـن نيروهـا، در فواصـل دور       يابد. اما به دليل كوتاه بازگرداننده افزايش مي بـ

    ها بسيار كوچك و عملاً صفر است. بزرگي آن
  كتاب درسي)  31تا  28هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(

----------------------------------------------  
  (هادي عبدي)  » 1«ي  گزينه -77

0Pاز رابطـة   مـايع از يـك   hفشار كل در عمق  P gh    آيـد،   دسـت مـي   بـه
  بنابراين داريم:  

0

0

A A

A B A B

B B

P P gh
P P g(h h )

P P gh

   
    
   

   

3 410 10 12 4 8 10A BP P ( ) Pa          
 كتاب درسي)    36تا  32هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

----------------------------------------------     
  كفش) (حميد زرين   »3«ي  گزينه -78

تراز يك مايع ساكن با يكديگر برابر است لذا با توجه به شكل، فشار  فشار در نقاط هم
  با يكديگر برابر است:  Nو  Mدر نقاط 

  
0 2 0 1M NP P P gh P gh        

2 1h h     

1 10 8 20 1 16/ h h cm        
  از سطح آزاد مايع داريم:  Bحال براي به دست آوردن عمق نقطة 

M N A BP P P gh P gh         
  

A BP P gh( )        
  

3 3 3 3

100
10 1 1000 0 8 800

A BP P Pa
N g kg g kg

g , , /
kg cm m cm m

 

      


   

 )1فيزيك (

روغن آب

روغن آب

 آب روغن

روغن

روغن

آب

آب
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100 10 1000 800
1 0 05 520

h ( )

h m / m cm

   

   
   

  از سطح آزاد مايع برابر است با:  Bارتفاع نقطة 
1 16 5 11h h cm     Bh   

 كتاب درسي)   36تا  32هاي  صفحه، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

----------------------------------------------     
 (مليحه جعفري)  » 4« گزينة -79

  
از يك مايع ساكن برابر است. از طرفـي فشـار گـاز محبـوس را      تراز همفشار در نقاط 
متـر جيـوه    خواهيم. لذا ابتدا فشار آب را برحسب سـانتي  متر جيوه مي برحسب سانتي

  آوريم.   دست مي به
1 27 13 5h h / h         

  

2 2h cm P cm Hg      
  

0A B gP P P P P P       

10 2 70 82 82g gP cm P cmHg         

  كتاب درسي)  40تا  38هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(

----------------------------------------------     
 (مصطفي كياني)  »2«ة گزين -80

2آن نسبت عكس دارد. چـون   تنديطبق اصل برنولي فشار آب با  1A A   ،اسـت
2طبق معادلة پيوستگي  1v v2بايـد   باشد و بنـابراين  مي 1P P    باشـد. يعنـي

  است.  1Aتر از فشار در مقطع  كم 2Aفشار در مقطع 
  كنيم.  از معادلة پيوستگي استفاده مي 1Aبراي به دست آوردن تندي آب در مقطع 

2
1 1

2
2

30 2
1 1 2 2 24

30 2 4
m

A cm , v
s

A cm
A v A v v

 


       

2 15 m
v

s
    

  كتاب درسي) 45تا  43هاي    ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي(
  

 
  (كتاب آبي)  »4«گزينة  -81

km m / m    3 6 8382 10 382 10 3 82   (الف 10
/ nm / m  90 0529 0 0529   (ب 10

( / ) m / m      2 9 115 29 10 10 5 29 10  
ton kg   25 25 3199 10 199 10   (ج 10

kg / kg    28 2 28199 10 1 99 10 10  
/ kg  301 99 10  

/ g / kg     25 25 316 7 10 16 7 10   (د 10
/ kg / kg    28 2716 7 10 1 67 10  

  باشد.  صحيح مي 4 ةبنابراين گزين
  كتاب درسي) 11و  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  -82
  آوريم:  دست مي ابتدا ابعاد آجر را بر حسب متر و حجم آجر را بر حسب متر مكعب به

cm m  24 4 10  
dm m  13 3 10  

mm m  3200 200 10  
( ) ( ) ( ) m          2 1 3 4 34 10 3 10 200 10 24   حجم آجر10

  آوريم:  دست مي حال حجم استخر را بر حسب متر مكعب به
/ hm / m  20 3 0 3 10  
dam m m   210 10 10 10  

Mm m m     6 6 64 10 4 10 10 4  
/ / m     2 2 4 30 3 10 10 4 1 2   حجم استخر10

/آجر



   



4 6
4

1 2 10 5 10
24 10

  تعداد آجرها 
  كتاب درسي) 11و  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  -83
نمادگذاري علمي،  ةرعايت كردن شيوبا بين محيط و شعاع دايره و ة با توجه به رابط

  داريم: 
R ( ) km      22 2 3 64   محيط استوا10

/ m  73 84 mمحيط استوا10   2 3384 10 10  
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -84
V  چگالي مخلوط:  ةطبق رابط V

V V

 
 


1 1 2 2

1 2
ó¼±h¶  

  اطلاعات مسأله داريم:  گذاري جايبا 
/ kg

/
L

  
   


1 3 1 5 2 6 1 23 2 5ó¼±h¶  

  . ندارددقت كنيد كه اين سؤال نيازي به تبديل واحد 
  كتاب درسي) 18 تا 16هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  
 

  (كتاب آبي)  »2« ةزينگ -85
ترين نيروي بين مولكولي براي يك ماده در حالت جامد است. حال اگر  بيش
افزايش ها  بين مولكول ةماده تحت هر شرايطي به مايع تبديل شود، فاصل اين
 يابد. (همين ويژگي يابد ولي تا حدي نيروي بين مولكولي آن كاهش مي نمي
 برايمولكولي  بين  ةترين فاصل د) در نهايت بيششو شدن مايع مي جاري سبب
افتد. پس  اتفاق مي گازترين نيروي بين مولكولي در حالت  ماده و كم يك
براي يك ماده را نيروي بين مولكولي اندازة بين متوسط  ةرابط توان مي
s صورت به l gF F F  مقايسه كرد .  

  كتاب درسي) 28تا  24هاي    ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي(

 گواه -) 1فيزيك (

 علمينمادگذاري 

  حجم استخر
 حجم آجر

جيوه آبجيوه آب

جيوه

جيوه آب

جيوه 

آب
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  (كتاب آبي)  »3« ةزينگ -86
ها در سطح مايع است.  چسبي بين مولكول نيروي همناشي از كشش سطحي 

  . دارند ماهيت الكتريكينيروهاي بين مولكولي نيز 
   درسي)كتاب  30و  29، 24هاي   هصفح هاي فيزيكي مواد، (ويژگي 

----------------------------------------------   
  (كتاب آبي)  »3« ةزينگ -87

  آوريم:  دست مي آب را به 10cmابتدا فشار 

31000

10 0 1

kg

m

h cm / m
P gh



 
    

310 10 0 1 1000P / Pa     
   با: استپس فشار روغن برابر 

1000PaآبPكلP روغنP  
  آوريم:  دست مي را به 1000Paجرم روغن براي ايجاد فشار  حال

4
101000

20 10
mg m

P
A 


  


  

0 2 200m / kg g    
   درسي)كتاب  36تا  32هاي   هصفح هاي فيزيكي مواد، (ويژگي

----------------------------------------------   
  آبي)(كتاب   »2« ةزينگ -88

  فشار، داريم:  عنوان نقاط هم به Bو  A نقاطبا انتخاب 

  
A BP P  
0 2 2 0 1 1P gh P gh      

1 1 2 2h h     
2
1

20
1 215

15 20h cm

h cm




      

2
1

15 3
20 4


  


   

   درسي)كتاب  36تا  32هاي   هصفح فيزيكي مواد،هاي  (ويژگي
----------------------------------------------   

  (كتاب آبي)  »1« ةزينگ -89
  كنيم.  فشار انتخاب مي عنوان نقاط هم را به Bو  A هاي نقطه

  
0A BP P P   

0P gh   0گازgh P P  گازAP P  

5 4510 13600 10 38800100 Pa     گازP  

   درسي)كتاب  40تا  38هاي   هصفح هاي فيزيكي مواد، (ويژگي
----------------------------------------------   

  (كتاب آبي)  »2« ةزينگ -90
شوند كه تندي هوا در بالاي بال نسبت به  هاي هواپيما طوري طراحي مي بال

شود در بالاي بال فشار  زير آن افزايش يابد و اين افزايش تندي هوا سبب مي
هوا كاهش يابد و اختلاف فشار هوا در بالا و پايين بال، سبب بالا رفتن 

  شود. هواپيما مي
   درسي)كتاب  46 ةصفح هاي فيزيكي مواد، (ويژگي

 
 )روزبه اسحاقيان(  »2« ةزينگ -91

خورشيد توان از نور  شوند و در روز مي مي ظاهرفلكي تنها در شب  هاي صورت
ها طبق متن كتاب درسي  براي تعيين جهت استفاده نمود. ساير گزينه

  درست هستند.
   درسي)كتاب  107تا  102هاي   هصفحنگاهي به فضا، (

----------------------------------------------   
 )روزبه اسحاقيان(  »1« ةزينگ -92

تر باشد، زمان حركت انتقالي  به خورشيد بيش نسبتاي   هر چه فاصلة سياره
ها، سيارة زحل  تر خواهد بود. از بين سيارات نام برده شده در گزينه آن بيش

  ها دارد.  تري از خورشيد نسبت به ساير سياره در فاصلة بيش
  كتاب درسي) 109ة صفحنگاهي به فضا، (

----------------------------------------------   
 )مانا زمان(  »4« ةزينگ -93

  : ها گزينهبررسي ساير 
دانشمندان تا چند قرن پيش، جانوران و گياهان را فقط بر »: 1«گزينة 

كردند، اما امروزه افزون بر صفت  بندي مي هاي ظاهري گروه اساس صفت
  ظاهري، به ساختارهاي داخلي پيكر جانداران نيز توجه شود. 

  ارسطو، فيلسوف يوناني جانوران را در سه گروه قرار داد. »: 2«گزينة 
بندي جـانوران بـه    بودن يا نبودن ستون مهره، معياري براي گروه»: 3«گزينة 

  ها شد.   مهره داران و بي دو گروه بزرگ مهره
   كتاب درسي) 116تا  114هاي   هصفحگوناگوني جانداران، (

----------------------------------------------   
 )فرد اميرحسين بهروزي(  »4« ةزينگ -94

ها  هستند. در اين جانداران برخلاف يوكاريوت ها پروكاريوتها جزء  باكتري
پوششي در اطراف مادة وراثتي وجود ندارد و در نتيجه هسته تشكيل 

  شود.  نمي
   درسي)كتاب  118ة صفحگوناگوني جانداران، (

  انتخابي -علوم نهم 
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 (محمدیمحبوبه بیک) «3» ةزینگ -33

تری  گروه از ها شناخته شدهباشد، زیرا ج بکم  نادرست« اکف»صقط عبارت 
 اند. آغازیان

 کتاب درسی( 020تا  007های هصفحگوناگونی جانداران، )
----------------------------------------------  

 (شاهین راضیان) «2» ةزینگ -36

 اند. صحیح« ت»و « پ»های عبارت
های قطب  های نمک و یخآب داغ، دریاچه هایچشمهها در بعض  از باکتری

 کنند. زندگ  م 
کنند، ع اوه بر کمک که در دستگاه گوارش ما زندگ  م  مفیدیهای باکتری

 شوند. زا م های بیماریباکتری به گوارش غذا مانع از صعاکیت
 : هاعبارتبررس  سایر 

های غذای  به ها در ساخت  مواد بهداشت  و موملاز ج بک«: اکف»عبارت 
 شود م  استفادهها ویژه ویتامی 

 اند. صاقد هسته هاباکتری«: ب»عبارت 
  کتاب درسی( 007و  001های هصفحگوناگونی جانداران، )

----------------------------------------------  
 (شاهین راضیان) «3» ةزینگ -33

 دانه و بازدانه است. دار شامل نیاندانهگیاهان 
 ها: بررسی گزینه

 ها اشاره دارد. این ویژگی فقط به بازدانه«: ۱»گزینة 
 ها اشاره دارد. دانهاین ویژگی فقط به نیان «:۲»گزینة 
دهای چوبی و دانه و بازدانه برای انتقال آب و مواد از آونهر دو گروه نیان«: ۳»گزینة 

 کنند. آبکشی استفاده می
 شود ها دیده میدانهمثلی گل فقط در نیانساختار تولید«: ۴»گزینة 

 کتاب درسی( 027تا  029های هصفح، دنیای گیاهان)
----------------------------------------------  

 (فردامیرحسین بهروزی) «3» ةزینگ -33

های گیاه  نیز مانند هر یاخته دیگر برای زنده ماندن به مواد مغذی یاخته
 اند صادق نیست. ها که صاقد آوند و ریشهها برای خزهنیاز دارند. سایر گزینه

  کتاب درسی( 031و  021های هصفحدنیای گیاهان، )
----------------------------------------------  

 (امیرطاها شاطری) «1» ةزینگ -33

 : هاگزینهبررس  
تا لدی میزان CO2با توجه به نمودار زیر با اصزایش میزان «: 1»گزینة 

 ماند. یابد و از آن کحظه به بعد میزان صتوسنتز ثابت م صتوسنتز اصزایش م 

 
اکسید و توکید اکسیژن کرب  دیصرایندی که منجر به مصرف «: 2»گزینة 
تری  نقش گیاهان در زندگ  ما و جانوران شود، صتوسنتز است که مهمم 

 باشد. زی دیگر م خشو 
 گیرد. خون  مورد استفاده قرار م  گروهگیاه باق ا در تشخیص «: 3»گزینة 
توانند نقش باشند، پس م  ثروتوکید توانند منبع تگیاهان م «: 4»گزینة 

 مهم  در اقتصاد کشور داشته باشند. 
  کتاب درسی( 032و  030های هصفحدنیای گیاهان، )

 

 (محمدمهدی روزبهانی) «2» ةزینگ -344

توانند در ط  صتوسنتز کربوهیدرات کننده، همگ  م گیاهان صتوسنتز
شوند به همراه، م  ساختهها بسازند، اما در گیاهان آونددار موادی که در برگ

نامند وک  در شوند. ای  مایع را شیرة پرورده م آب وارد آوندهای آبوش  م 
  ها آوند آبوش  برای انتقال ای  مواد وجود ندارد.خزه

  کتاب درسی( 031تا  023،  021های هصفحدنیای گیاهان، )

 
 (کتاب آبی) «4»ة زینگ -343

درصد عناصر دیگر  2و  هلیم درصد 22درصد هیدروژن،  33خورشید از 
 تشویل شده است. 

  کتاب درسی( 011ة صفحنگاهی به فضا، )
----------------------------------------------  

 (کتاب آبی) «2» ةزینگ -343

رسد و بعد از ظهر به تری  مقدار خود م اجسام به کوتاه ةهنگام ظهر سای
ها رو به سایه هنگام ظهر، ایران دریابد. مرور زمان طول سایه اصزایش م 

 شوند.شمال تشویل م 
  کتاب درسی( 013ة صفحنگاهی به فضا، )

----------------------------------------------  
 (کتاب آبی) «1»ة زینگ -341

 دهند.م  قرار س س ه پنج در عبارت  به یا اصلی گروه پنج در را جانداران ةهم

س س ه تا گونه  از شود.تقسیم م  یترکوچک یهاگروههر س س ه به سپس 
 و اندشبیه هم به گونه جانداران موجود در یک. شوندم  کم جانوران انواع
 و ماندن زنده قاب یت با خود شبیه ی هازاده ،توکیدمثل از طریق توانندم 

 .آورند وجود به توکیدمثل
  کتاب درسی( 003ة صفحگوناگونی جانداران، )

----------------------------------------------  
 (کتاب آبی) «2» ةزینگ -343

 که بینندنم  لرارت شده آن قدر بندیبسته غذاهای اوقات گاه 

شود کنسروها را شوند. به همی  دکیل توصیه م  کشته هاهای آنباکتری
 ةماد اطراف در ها پوشش . در باکتریبجوشانیمقبل از مصرف بیست دقیقه 

 د.نشونم  تشویل هسته در نتیجه و ندارد وجود وراثت 
 ها:تشریح سایر گزینه

 وراثتی دارند. ةها هم همانند سایر جانداران مادباکتری«: ۱» ةگزین
 نیز دارند. اییاخته ةدیوار و اییاختهغشای  هاباکتری«: 4»و « 3»های گزینه

  کتاب درسی( 001ة صفحگوناگونی جانداران، )
----------------------------------------------  

 (کتاب آبی) «4» ةزینگ -343

 کمک بر ع اوه کنند،م  ما زندگ  گوارش دستگاه در که مفیدی یهاباکتری

 امروزه از د.شونم  زابیماری یهاباکتری صعاکیت از مانع غذا گوارش به

 توکید و آصت به مقاوم توکید گیاهان زیست، محیط سازیپاک برای هاباکتری

 کنندم  استفاده دارو
  کتاب درسی( 001ة صفحگوناگونی جانداران، )

----------------------------------------------  
 (کتاب آبی) «3» ةزینگ -346

پروکاریوت  اندامک وجود ندارد، بنابرای  دیدن اندامک  هاییاختهدر 
قطعاً یوکاریوت است و  یاختهدهد که آن نشان م  یاختهدار در یک ک روصیل
دارای توانای  صتوسنتز  باشد. جاندارشش هسته در س ول م دارای پو

 باشد. اییاختهیا پر اییاختهتواند تکم 
  کتاب درسی( 020تا  001های هصفحگوناگونی جانداران، )

 گواه -نهم  علوم
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(کتاب آبی) «4» ةزینگ -343
آوندهای آبوش  وارد آب با همراه ،شوندمیساخته  هابرگ در که موادی
صتوسنتز که های . یاختهنامندم  پرورده ةشیر را مایع ای  .شوندم 
ةشیر .کنندم تأمی   شیره ای  از را خود نیاز مغذی مورد مواد کنند،م ن

 .دارد زیادی کربوهیدرات مقدار پرورده
 کتاب درسی( 029و  023های هصفحدنیای گیاهان، )

---------------------------------------------- 
(کتاب آبی) «1» ةزینگ -343

 مشاهدههمان طور که در شول 
می ه بی  هاگدان و  ،کنیدم 

 قرار دارد. مانندبخش ساقه

کتاب درسی( 031ة صفحدنیای گیاهان، )
----------------------------------------------  

(کتاب آبی) «3» ةزینگ -343

 کتاب درسی( 031تا  021و  001های هصفحدنیای گیاهان، )
---------------------------------------------- 

(کتاب آبی) «2» ةزینگ -334
شعدت فتوسعنتز افعزایش  ،هعوا تعا مقعدار خاصعی اکسیددیبا افزایش کربن 

هوا باعث افزایش میزان فتوسعنتز  اکسیددییابد. پ  از آن افزایش کربن می
 .شودمین

 کتاب درسی( 032ة صفحدنیای گیاهان، )

(علی مؤیدی) «2»گزینة  -333
از: نداهای دیگر عبارتشکل درست گزینهکاملاً درست است. « ۲»تنیا گزینة 

)تکنسیم «: ۱»گزینة  Tc)99
ای، نخسعتین عنصعری بعود کعه در واکنشعگاه هسعته43

 ساخته شد.
شود زیرا یون یدیعد بعا از آن برای تصویربرداری غدة تیروئید استفاده می«: ۳»گزینة 
 .ای داردمشابهاندازة است،  حاوی تکنسیمیونی که 
تولیعد و سعپ  مصعرف  ایمولد هستهبسته به نیاز، تکنسیم توسط ی  «: ۴»گزینة 
 شود.می

(کتاب درسی 9ة ، صفحیهست یزادگاه الفبا هان،یک) 
----------------------------------------------  

(رسول عابدینی زواره) «1»گزینة  -333
lکوانتومی  عدد 2 ةمربوط به زیرلای d  و عدد کوانتومیn  بعه لایعه مربعوط  3
الکترون  ۱۱حداکثر گنجایش  و بوده d3مورد نظر  ةپ  زیرلای الکترونی است، سوم
را دارد.

(کتاب درسی 27تا  29های ، صفحهیهست یزادگاه الفبا هان،یک) 

(حسین سلیمی) «4»گزینة  -331
رین تعداد ت  الکترون را در به صورت زیر است که بیشتSiایآرایش الکترون نقطه

 عنصرهای داده شده دارد.میان 

Si

(کتاب درسی 39، صفحة یهست یزادگاه الفبا هان،یک) 
----------------------------------------------

(زادهملک نجف) «2»گزینة  -333

در یع  Br35و  F9باشعند. عنصرهای ی  گروه دارای رفتار شیمیایی مشابه می

 کنند.تولید  Xیون توانند در واکنش با دیگر عناصر میگروه بوده و هر دو 

(کتاب درسی 02تا  01های ، صفحهیهست یزادگاه الفبا هان،یک) 
----------------------------------------------

(علی مؤیدی) «1»گزینة  -333

اسعت. H71هعای هیعدروین  بعرای عمر در ایزوتوپبه خاطر بسپارید که کمترین نیم

هعا، ایزوتوپچنین با افزایش عدد جرمعی ایعن هم«( ۴»و « ۲»های )نادرستی گزینه

 «(۳». )نادرستی گزینة یابدنمیکاهش  طور منظمعمر بهنیم

(کتاب درسی 3 ، صفحةیهست یزادگاه الفبا هان،یک) 
----------------------------------------------

(کامران کیومرثی) «4»گزینة  -336
نادرست: هایبررسی عبارت

الف( هر عنصر طیف نشری خطی خاص خود را دارد.

 شوند.های بالاتر منتقل میها با جذب انریی به لایه( الکترونپ
(کتاب درسی 29و  23، 23های ، صفحهیهست یزادگاه الفبا هان،یک) 

----------------------------------------------

(حسین سلیمی) «4»گزینة  -333
 شود.جرم ی  مول ذره برحسب گرم، جرم مولی نامیده می

(کتاب درسی 01و  09های ، صفحهیهست یزادگاه الفبا هان،یک) 
----------------------------------------------

(رسول عابدینی زواره) «2»گزینة  -333
ی خطی هیدروین را توجیه کند ولی توانایی توجیه بور توانست طیف نشرمدل اتمی 

 طیف نشری خطی سایر عنصرها را نداشت.

(کتاب درسی 21و  21های ه، صفحیهست یزادگاه الفبا هان،یک) 
----------------------------------------------

(میرقائمیسید محمدرضا ) «4»گزینة  -333
های پرشعده، نصعف حعداکثر ای است که در آن تعداد الکترونپر، زیرلایهزیرلایه نیمه

بنعابراین بعا توجعه بعه  توانعد در آن زیرلایعه قعرار گیعرد؛یتعداد الکترونی است که م

 های الکترونی رسم شده برای هر عنصر خواهیم داشت:آرایش

پر نیمه بدون زیرلایة Fe : Ar d s :6 2
26 18 3 4

پر نیمه ةی  زیرلای As: Ar d s p :10 2 3
33 18 3 4 4

پر نیمه ةدو زیرلای Cr : Ar d s :5 1
24 18 3 4

پر نیمه ةی  زیرلای Cu : Ar d s :10 1
29 18 3 4

 دارند. زیرلایة نیمه پر، هر کدام ی  Cu29وAs33بنابراین دو عنصر

(کتاب درسی 32تا  29 های، صفحهیهست یزادگاه الفبا هان،یک) 

 (1) شیمی



33: ةصفح ریاضی دهمی اختصاص 89 وریشهر 51آزمون  -پروژة تابستان 

(حسین سلیمی) «2»گزینة  -334

)را برابر باA26و ایزوتوپxرا برابر باA24درصد فراوانی ایزوتوپ x)100 در

 :توان نوشت. با توجه به جرم اتمی میانگین میگیریمنظر می

xx ( x)   
    

 

2524 26 100
25/5 75 25 50

100 100 25 75

صفحیهستیزادگاه الفباهان،یک)  درسی01ة ، (کتاب

(محمدیعاطفه خان) «2»ة زینگ -333
 ترین ستاره به زمین است. نکته: ستاره قنطورس، بعد از خورشید، نزدی 

 کتاب درسی( 011ة صفحنگاهی به فضا، )

----------------------------------------------  

(مهدی برخوری مهنی) «3»ة زینگ -333
آید، با دست میطب  متن کتاب درسی با ی  ماهواره تعداد بیشماری نقطه به

آیعد دست میآید و با سه ماهواره ی  نقطه بهدست میدو ماهواره دو نقطه به

 محل مورد نظر ماست.  که

 کتاب درسی( 000و  001های هصفحنگاهی به فضا، )

----------------------------------------------  

(روزبه اسحاقیان) «1»ة زینگ -331

به جرمی آسمانی که تحت تأثیر نیروی گرانش به دور ی  سعیاره در گعردش 

طبیعی است کعه معاه نعام شود. زمین تنیا دارای ی  قمر است، قمر گفته می

ماه با تندی متوسط ی  کیلومتر در ثانیه در مدار بیضعی بعه دور زمعین  دارد.

 ۳۸۱۱۱۱گردد. فاصلة متوسعط معدار چعرخش آن بعه دور زمعین حعدود می

 کیلومتر است.

 کتاب درسی( 001ة صفحنگاهی به فضا، )

----------------------------------------------  

(امیرطاها شاطری) «4»ة زینگ -333

 صحیح است.« الف»تنیا مورد 

 های نادرست: بررسی عبارت

یعا همعان قمعری خعانگی متعلع  بعه  stereptopelia senegalensisب( 

 باشد. داران و راستة کبوترسانان و ردة پرندگان میشاخة میره

ها متعلع  بعه شود. یکی از آنپرست به دو جاندار متفاوت اطلاق میپ( آفتاب

 داران و دیگری متعل  به سلسلة گیاهان. سلسلة جانوران و شاخة میره

 ت( شرط قرار گرفتن در ی  گونه: 

( جاندارانی تولید کنند با قابلیت ۲( قابلیت تولید مثل داشته باشند. ۱

 زنده ماندن و تولید مثل

 کتاب درسی( 009و  003های هصفحگوناگونی جانداران، )

(سعید آذرحزین) «3»ة زینگ -333

در یاختة برخی جانداران، پوششی در اطعراف معادة وراثتعی وجعود نعدارد در 

ای )پروکعاریوت( هسعتهشود. ایعن جانعداران را پیشنتیجه هسته تشکیل نمی

 ها جزو این دسته هستند. نامند. باکتریمی

 کتاب درسی( 001ة صفحگوناگونی جانداران، )

---------------------------------------------- 

(سعید آذرحزین) «4»ة زینگ -336
هایی از جن  سیلی  دارند. سیلی  در صنایع متفاوت، برخی آغازیان پوسته

 شوند. محسوب نمی رود. این آغازیان جلب کار میسازی بهمثلاً شیشه

 کتاب درسی( 021و  007های هصفحگوناگونی جانداران، )

----------------------------------------------  

(مهرداد محبی) «2»ة زینگ -333
سا دارنعد کعه از ها ریشه حقیقی ندارند و به جای آن، اجزایی به نام ریشهخزه

اند. ی  یا چند یاخته ساخته شده

ها: بررسی سایر گزینه

ها اولععین گععروه از گیاهععان آونععددار و دارای سععاقه سععرخ «: ۱»گزینععة 

اند. زیرزمینی

اند. دانگان متنوعهای رویشی )ریشه، ساقه و برگ( در نیاناندام«: ۳»گزینة 

 است.  در بازدانگان هر مخروط از تعدادی پول  ساخته شده«: ۴»گزینة 

 سی(کتاب در 031تا 029های هصفحدنیای گیاهان، )

---------------------------------------------- 

(سعید آذرحزین) «3»ة زینگ -333
کند، گیاهان درختی همة آبی را که جذب کرده است مصرف نمی«: ۱»گزینة 

 شود. های برگ خارج میصورت بخار از روزنهبلکه بخش زیادی از آن به

 دارد.پرورده مقدار زیادی کربوهیدرات  شیره «: ۲»گزینة 

 شود. تر نمیمتر بیشها از چند سانتیارتفاع خزه«: ۴»گزینة 

 کتاب درسی( 030و  031، 029، 023های هصفحدنیای گیاهان، )

----------------------------------------------  

(مهدی روزبهانیمحمد) «  2»گزینة  -333
 ها فاقد آوند چوبی و ریشه هستند. دقت کنید برخی گیاهان مانند خزه

کتاب درسی، سطح بالایی برگ توسط ی  لایة ماده ۱۲۷صفحة  ۴ مطاب  شکل

موم مانند پوشیده شده است. 

کتاب درسی(  031 و 029 تا 021 هایصفحهدنیای گیاهان، )

----------------------------------------------  

(محمدمهدی روزبهانی)  «4»ة زینگ -314
 بررسی عبارات: 

، پع  بایعد همعة ...«هر گیاهی »الف( دقت کنید در صورت سوال گفته شده 
هعا صعحیح گیاهان فتوسنتز کننده را در نظر بگیریم. این مورد تنیا برای خزه

 ها صحیح نیست. است اما برای سایر گروه
 ب( این مورد صحیح است. 

 ها صحیح نیست، زیرا دانه ندارند. پ( برای سرخ 
شود کعه ها فقط آوندهای چوبی و آبکشی یافت میت( دقت کنید در رگبرگ

 هیچ ی ، یاختة فتوسنتز کننده ندارند. 

 کتاب درسی( 031تا  021های هصفحدنیای گیاهان، )

یانتخاب -علوم نهم   


